



“如今，就业难已成了普遍的社会问题，但是，来自宁波职业技术学院一批平凡的高职学生，却凭借自身努力和拥有的职业能力，早早确定了职业梦想，一毕业就成功开启了事业的篇章。”

宁职院毕业生： 我的未来不是梦 学校给我圆梦的能力

A “我的目标很明确， 成为一名出色的操作能手”

在2015届毕业生大军“杀人”求职队伍、争夺一席之地的时候，宁波职业技术学院应届毕业生潘伟刚已经是杭州天创环境股份有限公司的技术员，月收入达到了6000元。因为家境困难，潘伟刚大学入学就向学校的“思源基金”申请了每年6000元的资助，补贴了学费。但母亲却因交通事故进了医院，可肇事司机不肯赔偿。那时，学校让懂法律的老师出面调解，帮助潘伟刚渡过了难关。

海天学院设备维修与管理专业的他，在学习中找到了人生目标。“因为是职业院校，大学的学习就是边学边做，通过实际操作检验自己的技术水平。那时候我的目标就很明确，想成为一名出色的操作能手。”大三时，潘伟刚就由学校推荐，进入到上海大众宁波分公司担任一线操作员。“为了让学生快速在企业中进入状态，学校与很多企业合作，企业的技术骨干同时担任学校的专业教师。学校还提供企业实训的机会，真正培养学生实际操作能力。”实习的日子，虽然很辛苦，但潘伟刚收获很多。有了这份经验，同年11月份，他顺利进入杭州天创环境股份有限公司，成为机械技术员。

如今，他已靠自己的收入所得反哺“思源基金”1万元。对于学校，潘伟刚非常感恩，他说：“如今的工作是我以前想都不敢想的，靠着大学一步步走来，竟然能有这样的成绩，我很感恩，也对未来充满力量。”

B “学校为我筑起平台， 让我找到人生的另一种可能”

2012届宁波职业技术学院乐器制造专业毕业生郭腊香，现在是海伦钢琴股份有限公司的钢琴检验师。她从没想到自己对钢琴演奏的兴趣能成为工作。“当时报考宁波职业技术学院，就想着自己有钢琴的底子，学习调律，能接触到钢琴更深层的东西。进学校就觉得很新鲜，动手实践的机会特别多。成天和同学们在教室一呆就是好久，大家都是艺考过来的，对钢琴感情很深，调律起来非常专注。这样边学边调的职业生涯，帮助我很多。”

毕业之后，郭腊香在学校的推荐下，来到校企合作企业海伦钢琴上班，担任调律师。初入职场的她更加刻苦，也非常严格地要求自己。“学校里，只觉得把音调准了就大功告成。但在公司里，调得准确并快速才是真的完成了工作。”那阵子，郭腊香像个初学者一样虚心求教，刻苦练习，丝毫不介意多做些任务，花多点时间。

上班不到一年，郭腊香就获得了向德国贝希斯坦钢琴制造股份公司的高级技师学习的机会，使她对钢琴的外壳油漆、内部零件的整理以及调音整音上的知识都有了更深入的了解。同年11月，郭腊香升职为钢琴检验师。2014年10月，她跟着德国RENNER公司技术人员学习如何整理榔头，使钢琴弹奏出更佳音色。她说：“学校教会我一步一个脚印，努力出成绩，也为我筑起平台，让我找到了人生的另一种可能。”



C “母校孕育我成长，我也能为母校的发展献力量”

杭州猫眼文化创意有限公司创办人曾国欣，2011年毕业于宁波职业技术学院工业设计专业。他的公司主营影视制作、晚会策划，目前年产值超过1000万元。2014年，在宁波职业技术学院55周年的校庆晚会上，他无偿赞助了先进的立体舞台背景LED屏与灯光音效，并承担相关视频的拍摄与制作，全程提供技术支持。

曾国欣第一次的创业是以失败告终的。2010年，大三的他与几个伙伴集资办了公司，一帮大男孩满腔热情却毫无经验，不懂得公司定位、市场调查，也没有合理的任务分配。公司维持了三个月就结束了。“那阵子，我窘迫到天天睡在公司的帐篷里，常常只能吃泡面来填饱肚子。”

失败的经历让曾国欣明白了创业的艰难，他决定先充实自己，等机会再次创业。不久后，他进入杭州的一家电视台担任摄影，学习后期视频制作，使他在工作中积累了不少人脉。2013年，曾国欣找到了新的合作伙伴，开了一个文化公司，主要

承办舞台灯光设计、视频拍摄制作等项目。新伙伴毫不吝啬传授经验，使曾国欣迅速成长，机会也随之而来。一次，曾国欣拍的片子被一家公司看中，原本找大公司拍宣传片要用十万余元。“我当时比出三个手指，对方说三万元。我又惊又喜，因为实际上我想说的只有三千啊！”那是他的第一桶金。那一年，曾国欣独立创办了杭州猫眼文化创意有限公司。

在曾国欣的带领下，猫眼文化公司承接了中国电信浙江总公司、可口可乐公司、华为集团、安利公司等知名企业形象宣传片的拍摄与制作，以及大型活动中舞台灯光、影像等的技术服务，取得了不俗的成绩。

2014年，曾国欣将猫眼宁波分公司入驻在母校的数字科技园中，“宁波职业技术学院是孕育我成长的地方，也希望母校能继续见证猫眼的发展壮大，同时，我也能为母校的发展献出力量”。公司入驻后，他提供了多个实习和工作岗位给学弟学妹，帮助他们收获工作经验，快速成长。

D “创业的路就是不断变化、创新的路”

与曾国欣不同的是，2015届宁波职业技术学院市场营销专业毕业生王杨从大一一开始就萌生了创业的想法。“大学里的女孩子爱逛小饰品店，总是被摆在橱窗里的精美小物件吸引，进了店铺几趟转下来，总会买上几件。那时候我就觉得这是商机。”

一开始，王杨找了货源开设布偶淘宝店，每天忙完了学业就是忙着做客服，一条条回答顾客的问题，很辛苦，但他乐此不疲。赚了钱，王杨得到了家里的一部分支持，便在学校附近的蓝山广场开设了实体店“绅士格子铺”。他出人意料地创意，将小格子出租给他人，让更多的人体验创业和经营。学习营销的王杨也很懂得抓住顾客的心，对待客人耐心亲切，像朋友一般相处，流连在他格子铺的客人也越来越多。好多顾客还会提出

建议，告诉王杨哪些产品流行好卖。接着他做起了微商，在那片新天地中继续他的“格子铺”。现在，他时不时就和一群同他一样有着创业梦的同学一起学习、探讨。他说：“创业的路就是不断变化、创新的路，一旦投入，我就不会放弃。”

一个人打拼很辛苦，庆幸的是总有一些老师和同学默默支持他。王杨很感谢在学校各种平台得到的锻炼和提升。“宁波职业技术学院是个温暖的大家庭，三年里给我们无尽的关爱和帮助。学校让我们知道高职学生一样可以怀着大梦想，一样可以梦想成真。”

有人抱怨梦想遥不可及，也有人用行动证明梦想不是说说而已。宁波职业技术学院的学生属于后者，他们用实际行动证明，高职学生也有圆梦的能力。

E 宁波职业技术学院：就业与创业两手抓

宁波职业技术学院作为首批国家示范性高校，始终坚持以就业为导向，致力于培养高素质技术技能人才，并努力在全国范围内发挥引领和示范作用。建校以来，宁波职业技术学院坚持立足地方和区域，走产学研结合的办学之路，积极创新办学体制和校企合作机制，搭建政校企合作的教育管理平台，使政府资源和企业设备、人才等为学校所用。形成了合作办学、合作育人、合作就业“三方合一”，政府、企业、学校“三方联动”的“三三”办学模式，为社会输送了大批适应行业、企业需求的技能型人才。宁波职业技术学院的学生也因为拥有扎实的专业技能和较高的职业素养，成为了企业的宠儿。

同时，为响应国家鼓励大学生创新创业的政策导向，满足一部分大学生创业成就人生的梦想。宁波职业技术学院充分发挥与宁波市经信委、开发区合作成立的数字科技园的优势，建立

了“北仑区大学生创业园”。开设创业班、创业新锐营等，为大学生开设真实的创业体验课程，营造了一个鼓励创业创新的良好氛围。并在数字科技园这个集聚服务外包、创意动漫、工业设计等各类企业200余家的平台上，为创业学生提供公司场所、办公设备、创业指导、策划等支持，并设立了总额200万元的“大学生创业投资基金”，为学生提供无息短期借款、学校参股等帮助。学校还对获得资助的创业企业进行跟踪调查，如果发现经营上出现问题，会及时给予指导。创业园先后入驻的大学生创业企业有115家，现有在孵企业60余家，年度销售总额超过4000万元。

据统计，每年有近5%的宁波职业技术学院毕业生选择自主创业。宁波职业技术学院的学校精神“创业、创新、创优”正融入到莘莘学子的血液里，陪伴着他们在实现职业梦想的道路上勇敢前行。

沈莉萍 徐晓彤 刘沪波 文/摄

①乐器制造专业学生在海伦钢琴公司实训。

②机械类专业学生在实训场地学习。

③视传专业学生正在进行微视频拍摄。

④学生在图书馆阅读。